

无偿献血 点亮他人的生命之光

走进“献血达人”的世界 聆听他们不平凡的奉献故事



2024年6月14日这天,石家庄许多市民的手机都收到了一条来自“河北省血液中心”的信息:“6月14日是世界献血者日,在这特别的日子里,感谢每一位无偿献血者,是你们用‘热血’为生命接力。”

今年,世界献血者日的活动口号是:“感谢您,献血者!”世界献血者日,让我们走进“献血达人”的世界,聆听他们不平凡的奉献故事。



■陆建楼在世界献血者日献血。



■盖文献血100次。(省血液中心供图)



■牛翔忠在世界献血者日献血。

□文/图 本报首席记者 南开宇 李悝

陆建楼 无偿献血传递生命之光

6月14日上午,陆建楼来到河北省血液中心,进行了他第58次献血。荣获全国无偿献血奉献奖金奖的他,献血量达到了14800毫升。“今天是世界献血者日,我特意选在这一天来献血,感觉非常有意义。”陆建楼说。

在他的抽屉里,放着数十个红艳艳的献血证和几个无偿献血荣誉证书。自2010年至今,陆建楼已献血58次,他用自己的实际行动为需要的人送去生的希望。

谈到第一次献血,他笑着说:“最初我是晕血晕针的,哪怕是小小的针头,我也会紧张到全身发抖。偶然看到用血的报道,血液确实是能够救命的,这深深地触动了我,于是我克服心理障碍参加了第一次献血。”从此,他献血的脚步从未停止,只要间隔期满,他就利用空余时间去献血。后来,他得知还可以捐献机采血小板,便成了血液中心的“熟人”,他每个月都要去献两个治疗量。他说:“血液能够再生,但生命不能重来,我会尽我所能帮助更多有需要的人。”

献血这件事对于陆建楼来说有着不一样的意义。“因为经常献血,所以他在日常生活中比较在意饮食和作息,这也使自己的身体保持良好的状态。因此,我认为无偿献血对健康有促进作用。每次献完血后都会收到来自省血液中心发来‘陆建楼您好,您献血检验结果合格,感谢您的爱心奉献。’的信息,我就觉得挽救了一个生命,一个家庭,心里很自豪。”陆建楼说。

除了献血,陆建楼还积极参与血液科普知识的宣传和普及工作。在他的感召下,儿子陆浩也加入到无偿献血的队伍中,已献血18次,儿媳以及儿媳的父母也参与到献血志愿服务中。

陆建楼说,刚开始献血的时候,感觉有些形单影只,在这些年献血过程中,认识了不少志同道合的朋友。为了让更多人参与无偿献血,他和儿子组建了正定县常山泽佑服务队,带领60多名志愿者深入农村、社区、学校等地普及血液相关知识,呼吁更多的人加入到无偿献血行列中来。

在陆建楼身上,除了奉献外还有英勇。他连续资助贫困学生圆上学梦,多次参加公益志愿活动。他荣获“河北省见义勇为英雄”“中国好人”等称号。他在一次次危难关头勇敢迈出的脚步、伸出的援手、献出的爱心,挽救很多人的生命和他们背后的家庭,传递着满满的正能量。

盖文 献血百次 凡事贵在坚持

作为一名百次献血者,很难想象,盖文第一次献血时,已经50岁。那是2015年5月12日,盖文看到广场

上停着一辆献血车,抱着试试的想法他走上车。顺利通过各项献血前检测,坐上采血椅,他第一次就捐献了400毫升全血。两天后,盖文收到血站发来的信息,告知血液检验结果合格,可以发往临床使用。第一次献血的成功增加了他再次献血的勇气和信心,由此也开启了一次又一次,直至百次的献血经历。

“我第一次献血的年龄确实比大部分人都要晚很多,但是我认为奉献爱心不在于时间的早晚,而在于是否能坚持,只要肯坚持,细流可成江海,聚沙亦可成塔。”

献血9年,作为爱心奉献者的盖文曾不止一次从周围感受到爱心的力量是多么强大。有一次在解放广场献血屋捐献血小板时,看到一对夫妇也在捐献。聊天中盖文得知,这对夫妇是特意从辛集驱车赶来献血的,距离80公里,来回路上要花费将近3个小时。盖文听后很感动,也坚定了他认为“献血不只是一小部分人的事,而是需要你、我、他都积极参与进来”的这一想法。秉持着这个想法,盖文在自己坚持献血的同时,也在积极影响着身边的人加入到无偿献血的队伍中来。

看到有越来越多的人因为自己的带动而参与进来,用盖文自己的话说就是“比自己获奖都要开心”。“自己的力量终究是有限的,等到60岁就再也不能献了。即使以后我不能献了,但我知道会一直有人献,这支队伍永远都会有新的力量加入,临床需要用血的患者就永远会有希望。”

作为一名有着37年党龄的老党员,盖文时刻高标准要求自己。“党员要起表率作用,无偿献血也一样,党员应该走在前面。身作为一名党员,参与无偿献血是义不容辞的责任和义务,我将坚持参加无偿献血,发挥模范作用,弘扬无私奉献精神。”盖文说。

无偿献血9年,累计献血100次,2次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。盖文用自己的行动让我们看到了一位共产党员的责任担当,一位退伍老兵的正直赤诚,一位无偿献血者的大爱无私……他表示,会在奉献爱心的道路上继续走下去,为更多需要的人带去温暖与希望,为保障人民群众生命健康贡献出更多的力量。

牛翔忠 用一腔热血挽救他人生命

6月14日傍晚,在世界献血者日这天,牛翔忠走进献血点,他已坚持献血数十年。

牛翔忠是一名拥有30年党龄的老党员,他曾获2018-2019年度全国无偿献血奉献奖银奖,并加入中国造血干细胞捐献者资料库。荣誉的背后,是他对生命的敬畏,是无数温暖与感动,更是作为一名共产党员、曾经的军人、忠诚为民无私奉献的人民警察的社会责任和使命担当。

1990年,18岁的牛翔忠报名参军。自入伍以来他就

迈上了献血之路,从吉林到山东,从江苏到四川,从山西到北京,只要身体条件允许,他都会参加献血活动。回到地方,更是坚持间隔一年或半年就献血一次,从一次200毫升到一次400毫升。每次组织献血活动时,他总是第一时间挺身而出,他带动和感染身边越来越多的人参与到献血活动中来。

2004年转业入警,脱下军装,穿上警服,变换了身份,变换了制服,变换了工作环境,但不变的是初心。牛翔忠工作之余坚持参加无偿献血,他认为和平年代,能用一腔热血挽救他人生命,是他作为一名党员、一名警察义不容辞的社会责任。从警近20年,牛翔忠始终不忘从警初心,忠诚履职奉献,先后被评为河北省优秀公务员、先进共产党员,曾多次获嘉奖,荣立个人三等功6次。

在牛翔忠看来,献血已经成为了他的一种习惯和生活日常。近30年来,牛翔忠献血累计30余次,献血总量达9000毫升,组织带领志愿者团体献血10次,200余人次参加献血。他的献血事迹在单位广为流传,在他的影响下,一代又一代的年轻干警将他作为榜样。牛翔忠将献血这件事深深地刻进了自己的骨子里,他将在无私奉献的道路上不忘初心,继续前行。

相关新闻 “感谢您,献血者!” “世界献血者日”主题活动在石市举办

本报讯(首席记者 李悝 南开宇)6月13日,在第20个世界献血者日来临之际,由河北省卫生健康委员会、河北省红十字会、河北省教育厅、石家庄市卫生健康委员会、石家庄市红十字会、石家庄市教育局主办,河北省血液中心承办的“感谢您,献血者!”世界献血者日庆祝活动在河北医科大学举行。活动特别邀请了坚持献血20年的无偿献血者代表、优秀团体代表及高校学生代表参加。

当天,河北医科大学报告厅内洋溢着温暖和感人的氛围。现场,通过播放世界献血者日20周年宣传片,展示了无偿献血事业的发展历程和成就。

活动中,播放了全血无偿献血者、成分献血者、稀有血型献血者、无偿献血志愿服务者以及献血团体代表的优秀事迹视频,现场观众深入了解了这些无私奉献者的感人故事。在传递爱心徽章环节,坚持献血20年的无偿献血者代表与高校学生代表进行了爱心徽章的传递,象征着爱心和希望的传承。

为普及无偿献血的重要意义和《河北省献血条例》相关政策法规等内容,此次活动特别在河北博物院广场设置了分会场展览区,展览时间为7天(6月12日—6月18日),供市民参观了解。